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kuryr 16. května 2023

Nejnákladnější katastrofa století – pandemie
koronaviru stála USA 14 bilionů dolarů

infokuryr.cz/n/2023/05/16/nejnakladnejsi-katastrofa-stoleti-pandemie-koronaviru-stala-usa-14-bilionu-dolaru

Ekonomické škody způsobené pandemií koronaviru ve
Spojených státech dosáhnou do konce letošního roku 14
bilionů dolarů, uvádí studie provedená týmem expertů z Los
Angeles Times. To znamená, že pandemie je nejdražší
katastrofou, která zemi v tomto století zasáhla. Největší ztráty
byly spojeny s pozastavením mnoha podniků a poklesem tržeb,
způsobeným především uzavíráním prodejen, omezením letecké
dopravy a omezením hromadných akcí.

Ekonomové, výzkumníci veřejné politiky a další odborníci odhadují,
že ekonomické náklady pandemie koronaviru ve Spojených státech
dosáhnou do konce letošního roku 14 bilionů dolarů. To znamená, že
pandemie je nejdražší katastrofou, která zemi v tomto století
zasáhla, píší Los Angeles Times.
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Studie Los Angeles Times vedená kolegou z University of Southern
California Schaeffer Center for Health Policy and Economics Jakuba
Hlávky a Adama Rose, emeritního Centra pro analýzu rizik a
ekonomii hrozeb a mimořádných událostí (CREATE), uvádí, že obětí
koronaviru je více než 1,1 milionu lidí v Spojené státy se staly,
mnoho dalších bylo hospitalizováno nebo ztratili své
blízké. Výzkumníci použili data z prvních dvou a půl let pandemie k
projekci celkových ekonomických ztrát z pandemie během čtyř let,
od ledna 2020 do prosince 2023.

Největší ztráty byly spojeny s pozastavením mnoha podniků a
poklesem tržeb. Ta byla způsobena především zavíráním prodejen,
omezením letecké dopravy a omezením hromadných akcí. Na
vrcholu pandemie, ve druhém čtvrtletí roku 2020, klesla letecká
doprava téměř o 60 %, stravování v restauraci o 65 % a nákupy v
obchodech o 43 %.

Letecká doprava, stravování a zdravotní a sociální služby utrpěly
největší ztráty v prvních dvou a půl letech pandemie. Tyto sektory
poklesly o 57,5   %, 26,5 % a 29,2 %.

Tyto ztráty byly do jisté míry kompenzovány nárůstem online
nakupování, řadou velkých vládních stimulačních a úlevových
programů a bezprecedentním nárůstem počtu Američanů pracujících
z domova.

Očekává se, že během čtyř let mezi lety 2020 a 2023 bude HDP
USA činit zhruba 103 bilionů dolarů. Podle analýzy odborníků, nebýt
pandemie, by toto číslo dosáhlo 117 bilionů dolarů – téměř o 14 %
více, očištěno o inflaci.

Přímé výdaje na zdravotní péči, většinou spojené s hospitalizací
nemocných, činily v tomto období asi 214 miliard dolarů.

Ekonomický dopad pandemie koronaviru na Spojené státy je podle
většiny opatření bezprecedentní. Odhadovaná škoda na HDP země
je dvakrát větší než velká recese, 20krát větší než při teroristických
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útocích z 11. září a nejméně 40krát větší než jakákoli jiná katastrofa,
která zemi v 21. století postihla.

Přestože federální úřady již v souvislosti s koronavirem zrušily
výjimečný stav, pandemie nadále ovlivňuje americkou
ekonomiku. Například úroveň ekonomické aktivity obyvatelstva se
teprve nedávno přiblížila předpandemické úrovni, zdůrazňují
odborníci.

Jak uvádí publikace, analýza výzkumníků se omezila na standardní
ekonomické důsledky pandemie. Neodhadli širokou škálu nepřímých
nákladů, jako jsou dopady na fyzické a duševní zdraví obyvatel. To
vše nasvědčuje tomu, že náklady dokonce převyšují škody
zdokumentované odborníky, píše Los Angeles Times.

 
 


